
 
Federazione Italiana Sport Equestri

Comitato Regione Liguria

VERBALE N. 26 /quadriennio  2021 / 2024

Il  Consiglio  Direttivo,  eletto  per  il  quadriennio  olimpico  2021/2024
dall’Assemblea Regionale del 19 Ottobre 2020, è stato regolarmente convocato in
videoconferenza  ZOOM,  alle  ore  21.00  del  4  Novembre  2020,  per  deliberare
sull’ordine del giorno come da convocazione allegata.

Ordine del Giorno

 Introduzione del Presidente

 Attribuzione incarichi

 Esami 1° grado

 Calendario concorsi 1° semestre

 Varie ed eventuali

Risultano presenti in videoconferenza tutti i componenti :

Presidente Amilda Traverso
Consigliere                                     Marco Caroli
Consigliere                                                                         Elisa Beltramini
Consigliere                                                                        Marco Massa 
Consigliere                                                                        Romina Mitrale
Consigliere                                                                        Greta Garancini
Consigliere                                                                         Michela Lusenti
Consigliere                                                              Stefano Solari
Consigliere in rappresentanza dei Tecnici            Flavia Merengone
Consigliere in rappresentanza dei Proprietari  Giovanna Passadore
Consigliere in rappresentanza dei Cavalieri                        Luca Aicardi
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(p.1)     La  Presidente apre  con il  benvenuto ai  Consiglieri  ringraziandoli  per  la
disponibilità già dimostrata  e prosegue spiegando che, come primo atto, conviene
individuare gli incarichi di ciascuno, se pur si augura una collaborazione da parte di
tutti e su tutti i fronti.

(p.2)  Come  di  prassi  il  ruolo  di  Vice  Presidente  dovrebbe  essere  ricoperto  dal
Consigliere che ha avuto il maggior numero di voti. 

 La Presidente si rivolge alla Signora Romina Mitrale che dà la sua disponibilità
a ricoprire tale incarico. L’intero Consiglio approva e si complimenta. ( Del.
nr. 175 )

 Viene  proposto  come  Segretario  il  Signor  Marco  Massa  che  accetta  e  il
Consiglio approva all’unanimità. ( Del. nr. 175 )

 Per quanto riguarda il Revisore dei Conti la Presidente comunica che anche
questa carica prevede la delibera dal Consiglio Regionale e dovrà poi ottenere
l’approvazione del Consiglio Federale. Sono alcuni anni che la Presidente si
avvale per l’organizzazione di alcune Unità Didattiche in materia fiscale del
Commercialista  Dott.  Alberto  Brusacà  conosciuto  in  occasione  di  riunioni
Coni/Uisp  riguardanti  le  specifiche  normative  delle  ASD  (  si  allega  CV).
Approvato all’unanimità. ( Del. nr. 176 )

 Per quanto riguarda gli incarichi non istituzionali la Presidente chiede al signor
Stefano  Solari  di  continuare  ad  occuparsi  dei  collegamenti  per  le  riunioni
online, gli  esami  del  1° grado e altro  che dovesse servire  al  Consiglio. La
Presidente  ritiene  inoltre di  valutare  una collaborazione nella  pubblicazione
degli articoli regionali sul sito, fermo restando la gestione ufficiale alla Signora
Morena Barzagli.   

  Michela Lusenti si occuperà delle Discipline non Olimpiche e, al momento le
viene chiesto di portare all’approvazione del Consiglio un piccolo progetto di
promozione per Volteggio e Endurance. La Presidente si propone di proseguire
in una prossima occasione, con Ludico e Horseball.   

 Marco  Caroli  viene  interpellato  per  valutare  una  proposta  da  parte  di
un’azienda di marketing sponsor Fise e, nel parlare di sviluppo si inizia un
piacevole confronto per la pianificazione di un Progetto di coinvolgimento per
i più giovani che, anche a seguito del problema Covid, sempre di più ricercano
sport  nella  natura.  Sarebbe  molto  positivo  che  Fise  Liguria  fosse  pronta  a
coadiuvare  i  Centri  con  formule  che  attraggano  nuovi  iscritti;  un  modo
potrebbe  essere  la  proposta  di  un  progetto  di  preparazione  fisica  di  base,
coinvolgendo esperti del settore ma con competenze di sport equestri. Michela
Lusenti segnala che nel Volteggio e Pony games già esistono dei moduli rivolti
a questo tipo di preparazione. La Presidente chiede alla signora Lusenti se può
recuperarli e farglieli avere tramite mail.

(p.3)   Per quanto riguarda gli esami per l’ottenimento del 1° grado DO viene definita
una Commissione in cui potranno essere inseriti sempre nuovi nominativi, mentre,
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per ora, ne faranno parte la Presidente, Giovanna Passadore, Luca Aicardi e Greta
Garancini. Sino a data da destinarsi, gli esami si svolgeranno esclusivamente online e
in gruppi di 2 o più partecipanti per garantire la legalità dell’incontro. Domani,  5
novembre,   ci  sarà  già  la  prima sessione online del  nuovo direttivo,  con Lavinia
Quaglia e Martina Bonelli,  ma per quanto riguarda le date del 2021, ad oggi non
sembra ancora possibile definirle . Si riporterà la stesura del calendario per gli esami
di 1° grado nell’ordine del giorno in un prossimo incontro.

(p4)   Romina Mitrale  segnala che sono già stati  pubblicati  i  calendari  del primo
semestre da parte di alcuni Comitati e sono già disponibili le gare Federali e a breve,
contatterà  Carlo  Forcella  per  avere  informazioni  riguardo  al  Regolamento  del
Progetto Sport e, come ogni anno sarà necessario  valutare le  date per non creare
concomitanze con il Piemonte. Bisogna inoltre inviare una mail a tutti i centri per
chiedere chi è interessato ad avere concorsi in qualunque disciplina ( Salto Ostacoli,
Completo, Dressage, Volteggio, Horseball, Attività Ludica ecc.)

(p.5)  Nelle varie ed eventuali si parla :
 dei danni subiti da alcuni centri liguri: La Costa, Società Ippica del Bardigiano,

Varase,  Busalla, Pratorondanino, Le Rocce e,  il  più colpito, lo Sporting Le
Poiane che, senza un intervento del Comitato rischia di non poter continuare
l’attività con grave danno anche riguardo al Progetto della Formazione Liguria
che, per l’anno 2021 auspicava di poter vedere attribuita alla nostra regione
una sessione di esami da privatisti ed esami di passaggio per ogni livello di
Istruttori Federali. L’unica sede con strutture e spazi adeguati alle esigenze di
questi esami è lo Sporting Le Poiane,  La Presidente legge al Consiglio una
lettera da inviare all’attenzione del Presidente per evidenziare la situazione e
chiedere la possibilità di vedere attribuiti in misura concordata a questi centri, i
risparmi di gestione 2020 (si allega lettera).

 Prima  dell’annullamento  di  Verona,  Flavia  Merengone  aveva  ordinato  il
materiale  (sottosella,  bomber  ecc)  necessario  alla  manifestazione.  Per  il
pagamento il  Presidente  Cordova, autorizzato all’acquisto con Delibera del
C.D.  nr.  156,   aveva  già  provveduto  ad  accantonare  il  denaro sul  relativo
capitolo di  spesa.  Sempre a  proposito  di  Verona non si  sa  ancora  come si
evolverà la situazione, dove e se si faranno le finali delle gare previste in quella
circostanza, quindi bisognerà decidere come proseguire con coloro che sono
stati vincitori delle selezioni. 

Prima di congedare i partecipanti la Presidente esterna la sua intenzione di cercare di
avere riunioni il più organizzate possibile, dove si arrivi già con la conoscenza delle
varie proposte, inviate precedentemente al Consiglio tramite mail. Non sarà facile,
soprattutto in questi difficili momenti, ma si cercherà di fare il meglio possibile ed
entrare gradualmente a regime. Ribadisce quanto detto all’inizio della riunione: tutti i
Consiglieri  possono fare proposte che  ritengano utili,  tutto  verrà sempre  preso in
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considerazione per la crescita della Regione anche se al momento si passa la maggior
parte del tempo a rincorrere le informazioni sul Covid e i vari protocolli. Aggiunge
che  la  gestione  del  Comitato  è  sottoposta  ai  Regolamenti  Federali,  Coni  e  del
Ministero Sport e salute, quindi anche la contabilità segue le direttive date agli Enti
Pubblici, questo per informare che bisognerà, sui progetti proposti, vagliare sempre la
disponibilità economica sul relativo capitolo di spesa e avere la relazione positiva del
revisore dei Conti .  Infine ringrazia tutti per l’atmosfera di collaborazione che ha
contraddistinto la riunione. 

Null’altro essendovi da discutere la riunione termina alle 22,30 .

            Il Segretario La Presidente
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